

南外招生政策公布

# 小升初不考奥数不优录 高中对外招生移至提前批

4月26日上午,南京外国语学校公布了小升初,高中对外,以及国际高中的一揽子招生政策。小升初招380人,高中对外招生50人。校方透露,小升初不考奥数不提前优录,而高中对外招生移至提前批次,考生报考不影响第一批次的报考,相当于多了一次机会。

通讯员 刘洪雷  
现代快报/ZAKER南京记者 黄艳



南外校长邹正(中)解读招生政策 现代快报/ZAKER南京记者 施向辉 摄

解读

## 改面测更考查综合素质

南外小升初和初升高对外招生有些什么特点?什么样的学生适合报考?来看南外校长怎么说。

### 小升初不考奥数不优录

南外校长邹正表示,小升初去年从笔试变成面测,比较平稳,既有利于南外选拔人才,也有利于各小学全面素质教育。南外小升初不考奥数,南外方面也请小学专家把关。今年从命题方面来看,仍会遵循各学科标准,进行科学命题和选拔。校方表示,希望家长不要盲目跟风,不同的孩子适合不同的学校。南外招办主任李习凡

也表示,面测对学生的综合素质要求更高,如对注意力要求很高。之前采用笔试的方式,对孩子观察能力、听的能力,不太容易考查到,但其实这些都是小学阶段应该要重视的能力。他表示,南外从去年开始取消优录,今年仍然继续。

### 高中对外招生移至提前批

南外今年高中对外招生50人,包含科技特长生,但科技特长生仍在报批阶段,为信息技

术,所以暂无明确消息。南外不仅有外语特长,也注重孩子全面发展,尤其是理工科。目前,共获得8块奥数金牌。今年,2018届保送北大清华30位同学中有5位是因为奥数获奖被成功录取。具体数字,会在审批后公布。

南外对外招生今年提前到提前批次。提前批次录完,再进入第一批录取,南外欢迎理科优秀的孩子来参考英语加试,多一次机会,也不影响其他学校的选择。

提醒

### 小升初:6月23日摇号,7月1日面测

小升初要求考生为具有南京市常住户口的应届小学毕业生。英语语种336名,小语种44名(其中,德语16名,法语16名,日语12名),共计380名。男女生录取比例为1:1。6月10日~11日,凡有意报考南外的应届小学毕业生,需在各自所在小学或户籍所在区教育局填报电脑派位志愿。6月23日(周六)上午,如填报南外校志愿的学生人数超出招生计划数的8倍,将由南京市招生委员会办公室组织通过电脑派位确定获得参加英语能力面测资格的学生。派位结束后立即公布学生名单。6月24日(周日),获得参加英语能力面测资格的学生携带户口簿、电脑派位志愿表和两张2英寸同

### 各阶段招生政策

底免冠正面照片到南京外国语学校(北京东路30号)办理面测报名等手续并领取测试证。7月1日(周日)上午,学生参加英语能力面测。测试范围为现行小学教材。测试地点在南京外国语学校(北京东路30号)。7月6日(周五)发榜公布录取名单。

### 初升高:五个项目可以兼报

5月1日(8:30~16:30)将进行五个项目的招生咨询,其中9:00~10:00,在学校报告厅召开国际部课程介绍会。

请有意南外初升高五个项目(本部对外招生和科技特长生、三个国际高中项目)的同学于5月3日~5日在“南京市教育局官网”(http://www.njedu.gov.cn)“招生信息”版块完成相关加试报名。5月12日(9:00~

11:30,13:30~16:00)到南外办理报名确认手续。

南外初升高五个项目的考试时间不冲突,欢迎有意报考的同学兼报。科技特长生专业加试的时间为5月19日(周六),其他项目英语加试的时间为5月13日(周日)下午,其中本部对外招生英语加试(笔试)时间为13:30~15:10,国际部高中三个项目英语加试共用一份试卷,考试时间为16:00~18:00。

校方表示,学校高中对外招生,考生一定要先于5月3~5日在市教育局官网上报名,12日再到南外现场确认才有效。

报考国际高中的考生要注意以下事项:南京考生一定要于5月3~5日在市教育局官网报名,12日再到南外现场确认才有效。招生计划明确区分了南京考生和外地学籍考生的招生数。

延伸

据悉,南外中加、剑桥、IB三个项目,课程设置与学业水平测试完全与国际接轨,不仅重视学科知识,更着重创新思维和批判性思维。全英文授课环境带给学生一种浸润式的国际文化体验,同时有效地提升了学生的学术英语能力。课程重视学生综合素质的培养,鼓励学生在课余时间拓展个人爱好,与他人分享学习资源,参与并组织公益社团,用实际行动影响和帮助他人。

### 想了解国际班看过来

今年,南京外国语学校IB国际文凭课程实验班招生对象为英语能力较强、发展较为全面、身体健康的初中毕业生。招生计划:预备课程班2个班,60人。其中,南京市考生50人,通过中考统一录取,其余10人招收外地考生。

南京外国语学校剑桥国际高中课程实验班,招生对象是思想品德良好、学业成绩优良、身体健康的初中毕业生。招生计

划:基础课程班2个班,60人。其中,南京市考生50人,通过中考统一录取,其余10人招收外地考生。

南京外国语学校中加国际高中课程实验班,招生对象为思想品德良好、学业成绩优良、身体健康的初中毕业生。招生计划:高一年级4个班,100人。其中,南京市考生80人,通过中考统一录取,其余20人招收外地考生。

## 如何解决停车难? 让价格杠杆“撬”动绿色出行

停车难是很多城市的通病,如何解决这一难题,让有限的停车资源发挥更大作用呢?近日,交通专家在接受现代快报记者采访时,建议引入市场化手段解决停车场建设,以“谁投资谁定价”的方式,发挥价格杠杆作用,“撬”动优化停车与泊位的供求关系,进而促进老百姓转变出行观念,让绿色低碳出行成为外出首选。

现代快报/ZAKER南京记者 张瑜



4月25日、26日《现代快报》相关报道

建设停车场花费相对较大,东南大学交通法治与发展研究中心主任顾大松认为,应该充分发挥市场配置的作用。“建设停车场的主力应该是社会资本,政府建设的停车场只作为‘点缀’即可。”他说,引导社会资本建设停车场,政府就要给企业一定的定价自主权,这也有利于让投资停车场发展成一个产业。

“停车场的建设不该完全由政府来承担,而是要鼓励更多的社会资本进入这一领域。”知名交通规划专家、中国城市交通规划学术委员会副主任委员杨涛也表示认同。他说,放开对社会资本投资建设的停车设施收费,符合国际潮流和停车供给市场化的基本方向。在欧美、日本、澳洲等发达国家和地区,路外公共停车设施建设和经营大多是完全市场化的,主要由社会资本承担而不是政府来承担。

在杨涛看来,“放开路外停车收费价格,平衡停车建设与经营成本,让企业合理获利,才能鼓励和吸引民间资本进入停车市场,既可以有效缓解停车难问题,也可以更好引导市民转变出行观念,以绿色低碳出行方式作为就近外出的首选。”他建议,采用市场化的办法来解决停车场建设与经营,谁投资谁定价,可以让停车场发挥价格杠杆作用,

运用收费调节车辆停放与停车位供求关系,缓解交通拥堵和泊车难问题。

“价格上涨后,如果车主承受得起,那就开车。如果承受不起,可能就会转变出行方式,改坐地铁、骑共享单车或步行了。”杨涛认为,放开收费后,可以促进市民转变出行方式,形成绿色出行,减少城市污染,让有限的公共停车场地发挥更大的作用。在一些发达国家,轨道交通站点周边的停车位会递减,以促使大家选择公共出行方式。

杨涛建议,对社会资本投资建设的停车场,定价放开。对于占用公共资源的路内停车,还要进一步加大差异化价格调控力度和监管力度。“毕竟道路设施是用于人车通行的公共空间,特别是在核心区的道路,资源十分稀缺紧张,只能用来临时或应急停靠,不建议长时间停车。”

顾大松也同意这一观点,“总体来讲,让路外公共停车场真正发挥作用,才是解决停车难的主要途径,路内停车都是临时停靠,道路属于公共资源,路边空间要让给行人、共享单车等非机动车,这才符合绿色出行的理念。”顾大松说,路外停车场要承担更多作用,建议改变以前路边停车位“应划尽划”的观念,把路权还给行人和非机动车。

## 栖霞征集旅游宣传口号形象标识

快报讯(记者 余乐)即日起至6月底,栖霞区面向社会征集旅游宣传口号和形象标识,用新形象展现栖霞旅游新发展,用新征程呈现栖霞旅游新美好。

栖霞区北临长江,东接句容,西毗主城,南靠江宁,是重要的科教中心和航运中心,华东现代工业和人才集中区、制造业基地及长江国际航运物流中心核心区。江山明秀,自然景观众多,能感受多种文化的滋养。

近年来,栖霞加快乡村田园建设,江中丽岛八卦洲,避世桃源里体验多种农家风情;龙潭水一方荷香款款;桦墅城市田园综

合体风光旖旎,人文深厚。此外,栖霞高校和商圈云集。

据悉,本次征集活动个人和组织均可投稿。全域旅游宣传口号与形象标识可分别投稿。宣传口号不超过12个字,应反映栖霞旅游的形象、特征、优势,具有较强的亲和力、吸引力、感召力;能准确突出地反映栖霞旅游形象定位,主题深刻;同时须附100字以上说明。

形象标识要准确反映栖霞旅游资源特色;富有艺术感染力和视觉冲击力;要契合国际游客的文化接受习惯。详情请关注栖霞旅游微信订阅号(njqxly)。